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Προς τους 
κ.κ. Προέδρους των Οδοντιατρικών ΢υλλόγων και τους  
εκπροσώπους αυτών, μέλη της Γενικής ΢υνέλευσης της Ε.Ο.Ο. 

 

Ενημερωτική Εγκύκλιος 
 
 

Αγαπητοί ΢υνάδελφοι, 
 

΢ε συνέχεια της από 2-8-11 επιστολής μας θέλω να σας ενημερώσω για 

την περαιτέρω πορεία των ενεργειών και συναντήσεων που πραγματοποίησε η 

Ε.Ο.Ο. σ΄αυτό το διάστημα . 

΢χετικά με το θέμα της ψήφισης της τροπολογίας που αφορούσε την 

παράταση εφαρμογής του Ν.3919/11 έως 15-9-11, παρά τις προσπάθειες της 

ΕΟΟ, του ΠΙ΢ και όλων των Οδοντιατρικών ΢υλλόγων που ανέδειξαν το θέμα 

με επιστολές, συνεντεύξεις, κινητοποιήσεις, παραστάσεις στη βουλή, η 

τροπολογία τελικά ψηφίσθηκε. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σχεδόν όλοι οι βουλευτές είχαν ενημερωθεί με 

επιστολές και με επαφές των προέδρων του κέντρου και της περιφέρειας, 

δυστυχώς όμως η τροπολογία δεν ψηφίστηκε με ονομαστική ψηφοφορία αλλά 

κατά πλειοψηφία, οπότε και πέρασε. 

Εκ των εισηγητών Βουλευτών ο κ. Λιντζέρης για το ΠΑ΢ΟΚ και κ. 

Καράογλου για τη ΝΔ, ο δεύτερος στήριξε το αίτημα μας και στην Επιτροπή 

και στην Ολομέλεια, όπως επίσης και ο συνάδελφός μας βουλευτής του 

ΠΑ΢ΟΚ κ.Μιχάλης Κατρίνης, ο οποίος υπερθεμάτισε για το δίκαιο του 

αιτήματός μας και εδήλωσε ευθέως, ότι δεν πρόκειται να ψηφίσει τη 

συγκεκριμένη τροπολογία. 
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  Οφείλουμε να τον συγχαρούμε για την ξεκάθαρη στάση του και να τον 

ευχαριστήσουμε συγχρόνως για τη συμπαράστασή του στον αγώνα μας. 

Αναφορικά τώρα με τη συνάντηση της Δευτέρας 8-8-11 με τον Τπουργό 

Τγείας κ. Λοβέρδο θέλω να ενημερώσω και να τονίσω, για ακόμη μια φορά, ότι 

οι φόβοι μας για δυσμενείς επιπτώσεις στον Κλάδο μας και από το Ν. 3919/11 

περί απελευθέρωσης αλλά και από τον νόμο για τον ΕΟΠΤΤ επαληθεύτηκαν. 

΢τη συνάντηση παρευρέθηκαν από πλευράς ΠΙ΢ ο Πρόεδρος κ. 

Καλοκαιρινός, ο Γεν.Γραμματέας κ. Αλεξανδρόπουλος και ο Αντ/δρος κ. 

Βασιάδης. 

Από πλευράς ΕΟΟ ο Πρόεδρος Α.Κατσίκης, ο Γεν.Γραμματέας 

Π.Βίγλας, ο Β΄Αντ/δρος Γ.Σσιόγκας, ο Σαμίας Ε.Φασάπης, το μέλος του Δ.΢. 

και Πρόεδρος του Οδοντιατρικού ΢υλλόγου Πειραιά Δ.Μαυρίδης και η Νομική 

΢ύμβουλος της Ε.Ο.Ο. κ. ΢. Παπαδήμα. 

Από την πλευρά του Τπουργείου η συνάντηση ξεκίνησε απόντων των 

Τπουργών Τγείας κ. Λοβέρδου και Εργασίας κ. Κουτρουμάνη. 

Παρευρίσκοντο ο Τφυπουργός κ. Σιμοσίδης, ο Γεν.Γραμματέας κ. Α. 

Δημόπουλος, ο Διοικητής Ε.Ο.Π.Τ.Τ. κ. Βουδούρης, ο υποδιοικητής κ. 

΢ουλιώτης, ο Τποδιοικητής του ΙΚΑ κ. Νικόλης και ο Νομικός ΢ύμβουλος του 

Τπουργού κ. Μπαλασόπουλος. 

Λόγω της απουσίας του Τπουργού Τγείας ο οποίος αναμένετο, η  

συνάντηση ξεκίνησε από το θέμα του ΕΟΠΤΤ, όπου διεφάνη εξ αρχής η 

απουσία της οδοντιατρικής από το σχεδιασμό στο φορέα δεδομένου ότι, ενώ 

στις προηγούμενες συζητήσεις ο κ. Σιμοσίδης υπερθεμάτιζε ότι «δεν νοείται 

πρωτοβάθμια χωρίς οδοντιατρική» και ο Διοικητής του ΕΟΠΤΤ κ. Βουδούρης 

εδήλωνε ότι έχει τη λύση για τη συμμετοχή της Οδοντιατρικής στο φορέα, 

εζήτησε από εμάς προτάσεις τις οποίες αναφέραμε για μια ακόμα φορά. 

(Ανακοστολογημένες τιμές-κατά πράξη και περίπτωση-συμμετοχή ασθενούς, 

ελεύθερη επιλογή γιατρού-ξεκίνημα έστω με μικρότερη περιπτωσιολογία). 

Η στάση όλων έδειξε ότι ουδόλως έχουν ασχοληθεί με το θέμα σοβαρά 

και μας επαλήθευσαν ακόμα μια φορά ότι έως τώρα αγοράζουν χρόνο. 

Κοινή διαπίστωση όλων μας ήταν ότι η συνάντηση αυτή τη φορά ήταν η 

χειρότερη όλων και η συμπεριφορά εντελώς απαράδεκτη. 
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΢τη σύντομη κατάθεση των θέσεών μας διεφάνη η αγανάκτησή μας και 

οι προθέσεις μας για κινητοποιήσεις. 

Εν τω μεταξύ προσήλθε ο Τπουργός Τγείας όπου στη συζήτηση για τον 

νόμο περί της απελευθέρωσης (Ν. 3919) προσπάθησε να μας πείσει ότι με 

εγκυκλίους τις οποίες θα αποστείλει(με νομικά τερτίπια) καθώς και με την 

ψήφιση νόμου με τον οποίο οι ΢ύλλογοι θα χορηγούν τις άδειες άσκησης 

επαγγέλματος καθώς και τις άδειες λειτουργίας του οδοντιατρείου, θα μπορούν 

οι κατά τόπους ΢ύλλογοι, να αρνούνται την έκδοσή τους και έτσι θα φέρουν 

εμπόδια στις εταιρείες που θα ενδιαφερθούν να αδειοδοτηθούν. 

Μάλιστα, τις διαδικασίες αυτές ανέθεσε στους Νομικούς ΢υμβούλους 

Τπουργείου-Ι΢Α-ΕΟΟ να τις φέρουν εις πέρας. Δηλώσαμε την αντίθεσή μας σε 

τέτοιες πρακτικές και του υπενθυμίσαμε ότι στην προηγούμενη συνάντηση είχε 

υποσχεθεί Π.Δ., επίσης ότι μας οφείλει ο Τπουργός Τγείας,  το προηγούμενο 

Π.Δ. το οποίο εκκρεμεί και είχε υποσχεθεί η κ. Ξενογιαννακοπούλου  και ότι 

δεν ανήκουμε στα κλειστά επαγγέλματα, που αναφέρει  ονομαστικά ο Ν. 3919, 

όπως ο ίδιος είχε δηλώσει άλλωστε. Και ενώ η συζήτηση συνεχιζόταν, ο ίδιος 

αποχώρησε απ΄το διάλογο ύστερα από ένα τηλεφώνημα στο κινητό του 

τηλέφωνο και δεν επέστρεψε αφήνοντας στους υπόλοιπους τη συνέχεια της 

συζήτησης. 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Η πορεία των γεγονότων καθώς και όλοι οι οιωνοί δείχνουν ότι μας 

περιμένει ένας θερμός ΢επτέμβριος με αγωνιστικές κινητοποιήσεις , κόντρα 

στις τακτικές που οδηγούν τον κλάδο μας σε εξαθλίωση τις οποίες σχεδιάζουν 

τα Τπουργεία Τγείας, Εργασίας, Οικονομικών, και εξυπηρετούν οργανωμένα 

συμφέροντα, βυθίζοντας τη χώρα σε μεγαλύτερη ύφεση . 

Καταγγέλλουμε την κυβερνητική πολιτική απέναντι στον 

ελευθεροεπαγγελματία οδοντίατρο. 

Ιδιαίτερα τον Τπουργό Τγείας κ. Λοβέρδο για τη συνδιαμόρφωση , με τον 

Τπουργό Εργασίας κ. Κουτρουμάνη, προτάσεων οι οποίες οδηγούν αφενός 

στην απουσία της χρηματοδότησης της Οδοντιατρικής μέσω του ΕΟΠΤΤ και 

αφ΄ετέρου στην εμπορευματοποίηση της, με την άνευ όρων παράδοση της 

στους επιχειρηματίες των super market υγείας, στραγγαλίζοντας κατ΄ αυτόν 
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τον τρόπο το επάγγελμά μας και αφαιρώντας κάθε ελπίδα επιβίωσης του 

Κλάδου μας. 

Αυτές τις κρίσιμες στιγμές πρέπει να είμαστε ενωμένοι, συνεπείς και 

αποφασιστικοί. 

΢τη επιστολή προς τους Προέδρους αυτό ήθελα να υπερτονίσω. Ίσως  η 

ανησυχία μου για την ενότητα του Κλάδου σ΄αυτή τη δύσκολη συγκυρία, να 

παρερμηνεύτηκε. Πρέπει όλοι μαζί να αγωνιστούμε προκειμένου να μην 

αφανιστούμε.  

Αν στις δύσκολες ώρες που διέρχεται η χώρα μας, η οποία εμφανίζεται 

σαν η χειρότερη τουλάχιστον από οικονομικής πλευράς μεταξύ των χωρών της 

Ευρώπης, λείπουν ο σεβασμός και η υπόληψη προς τα όργανα τα οποία 

υπηρετούμε, θέσεις που έχουμε κατακτήσει στην κοινωνία ως επαγγελματίες 

και λειτουργοί της υγείας, τότε θα φθάσουμε στο σημείο της πλήρους 

κατάρρευσης σαν κράτος και σαν λαός.  

Αυτό δεν έχουμε δικαίωμα να το πράξουμε, ιδιαίτερα στον Κλάδο ο 

οποίος μας εμπιστεύτηκε να υπερασπίζουμε τις τύχες του. 

Έχοντας πλήρη επίγνωση όλων αυτών, θέλω να προτείνω και στα άλλα 

σεβαστά μέλη της Γενικής ΢υνέλευσης της Ε.Ο.Ο., να μην συμμετέχουν  σε 

παρόμοιους τέτοιους διαλόγους με τα συγκεκριμένα όργανα. 

΢υζήτηση στο εξής κάνουμε μόνο με συγκεκριμένες προτάσεις και 

απαντάμε με αποφάσεις Γ΢, την οποία σύντομα θα καλέσουμε. 

Αναφορικά με τις θέσεις μας και τις νομικές προτάσεις που ζήτησε ο 

Τπουργός από τους Νομικούς ΢υμβούλους ΕΟΟ-Ι΢Α, σας αποστέλλω προς 

ενημέρωσή σας την τροπολογία με την αιτιολογική έκθεση . 

 

 
Για την  

Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία 
Ο Πρόεδρος 

 

 
 

 
ΑΘΑΝΑ΢ΙΟ΢ ΚΑΣ΢ΙΚΗ΢ 
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΢ΟΥΙΑ ΠΑΠΑΔΗΜΑ 
ΕΛΕΝΑ ΠΑΠΑΕΤΑΓΓΕΛΟΤ 

  9 ΑΤΓΟΤ΢ΣΟΤ 2011 
 

ΠΡΟΣΑ΢Η ΓΙΑ  
 

ΣΡΟΠΟΛΟΓΙΑ  

 
Από 1-1-2012 η αρμοδιότητα έκδοσης και χορήγησης των αδειών άσκησης 
ιατρικού και οδοντιατρικού επαγγέλματος καθώς και των αδειών ίδρυσης και 

λειτουργίας των φορέων παροχής ιατρικών και οδοντιατρικών υπηρεσιών 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας που εκδίδονται και χορηγούνται σε φυσικά 

και νομικά πρόσωπα σύμφωνα με τις διατάξεις των ΑΝ 1565/1939, του Ν. 
1026/80, Ν. 3418/05, ΠΔ 39/09 και του άρθρου 28 παρ. 2, 3 και 4 του Ν. 
3846/2010 «Εγγυήσεις για την εργασιακή ασφάλεια και άλλες διατάξεις» (ΥΕΚ 

Α΄66) αντίστοιχα, περιέρχεται στους κατά τόπους αρμόδιους Ιατρικούς και 
Οδοντιατρικούς ΢υλλόγους, στην περιφέρεια των οποίων επιθυμεί να 

εγκατασταθεί και να ασκήσει το επάγγελμά του ο ενδιαφερόμενος. 
Με κοινή υπουργική απόφαση των Τπουργών Τγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης και Οικονομικών θα καθοριστεί ο τρόπος κάλυψης των δαπανών 

για την εφαρμογή της παραπάνω διατάξεως.   
Με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται με πρόταση του Τπουργού Τγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, μετά από γνώμη των Ιατρικών και Οδοντιατρικών 

΢υλλόγων και του Κεντρικού ΢υμβουλίου Τγείας (ΚΕ.΢.Τ.) όσον αφορά στα 
επιστημονικά κριτήρια, μπορούν να καθορίζονται όροι, προϋποθέσεις, 

διαδικασία και κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια για τη χορήγηση των 
παραπάνω αδειών άσκησης επαγγέλματος  
 

ΑΙΣΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕ΢Η 
 

Η φύση της υγείας ως οιονεί κοινωνικό αγαθό, ο χαρακτήρας δημοσίου 
λειτουργήματος, που αναγνωρίζεται στο ιατρικό και οδοντιατρικό επάγγελμα, 
αλλά και οι σύμφωνες με τη φύση τους όροι και προϋποθέσεις για την άσκησή 

τους καθιδρύουν την ανάγκη θέσπισης της παραπάνω διάταξης, ώστε αφενός 
να καταστεί σαφές ότι εξακολουθούν να ισχύουν όσα ορίζονται στο άρθρο 28 
παρ. 2, 3 και 4 του Ν. 3846/2010 (ΥΕΚ Α΄66), και αφετέρου οι σχετικές 

αρμοδιότητες να περιέλθουν από 1-1-2012 στους κατά τόπους συλλόγους, οι 
οποίοι εκ του νόμου τηρούν μητρώο των μελών τους, το οποίο ενημερώνεται 

κάθε έτος και έχουν τη δυνατότητα με απλούστερες διαδικασίες, χωρίς τη 
μέχρι σήμερα γραφειοκρατία, να παρέχουν τα απαιτούμενα εχέγγυα για την 
διασφάλιση της δημόσιας υγείας και την αντιμετώπιση της οικείας 

δραστηριότητας ως ενός λειτουργήματος και όχι μίας αμιγούς οικονομικής 
δραστηριότητας, κρινομένης με μέτρα και σταθμά συναλλακτικών σχέσεων.  

 


